

РАЗДЕЛЬНАЯ УБОРКА — ВОТ ЧТО СБЕРЕЖЕТ НАМ УРОЖАЙ!

Год издания XXXVII. ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 187 (10486) Суббота, 11 августа 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

Герои уборки

ТОПЧИХА. (По телефону). Машинисты лафетной жатки братья Николай Неверов и Михаил Неверов вместе с трактористами Заречной МТС Михаилом Михайловым и Геннадием Глебовым за четыре дня в колхозе имени Хрущева Топчихинского района скосили 182 гектара хлебов. Они с каждый днем наращивают выработку. Так, 4 августа было скослено 48 гектаров, 5 августа — 51 гектар, 7 августа — 62 гектара. Работа идет в две полные смены. Машины действуют безотказно.

БЕЛОГЛАЗОВО. (По телефону). В первые ряды механизаторов, сорвавшихся за быстрейшее проведение уборки урожая, выдвинулся агрегат машиниста лафетной жатки Белоглазовской МТС Карла Гоппеля и трактористов Федора Рутковских и Ивана Саклакова. 8 августа они дали суточную выработку на косовище на свал на 67 гектаров. За ночь скосено 30 гектаров пшеницы. Урожай на всех участках не ниже 16—17 центнеров с гектара. Агрегат работает без простоев.

Механизаторы Топчихинской и Белоглазовской МТС братья Неверовы, Михаил, Глебов, Гоппель, Рутковских и Саклаков своим самоотверженным трудом на раздельной уборке вносят достойный вклад в борьбу за алтайские 300 миллионов пудов хлебов. Они с каждым днем наращивают выработку. Так, 4 августа было скослено 48 гектаров, 5 августа — 51 гектар, 7 августа — 62 гектара. Работа идет в две полные смены. Машины действуют безотказно.

Товарищи инженеры и механизаторы МТС и совхозов, товарищи председатели колхозов, комбайнёры, все механизаторы и колхозники! Создавайте наилучшие условия для широкой организации раздельной уборки. В применении этого способа уборки — наша сила, в раздельной уборке запложен ключ к успехам края в хлебозаготовках, с борьбой за то, чтобы сдать государству не меньше 300 миллионов пудов зерна!

Главный недостаток этих дней состоит в том, что в ряде мест еще не сломлено сопротивление раздельной уборке. Оно проявляется в различных формах. Некоторые руководители колхозов и совхозов рассуждают о том, что «хлеба зеленоваты», другие ссылаются на нехватку машин. Председатель колхоза имени Кирова Куринского района т. Селиванов не разрешает машинистам лафетных жаток вести работу в ночные смены. Директор Усть-Таловской МТС этого же района т. Макаренко не обходится жатки хорошим освещением и этим сорвал круглосуточное использование машин на косовище. Во многих МТС механизмы простаивают из-за частых поломок, из-за того, что нет второй смены машинистов.

Успехи лучших механизаторов края на раздельной уборке — не случайность. Отличительной чертой передовиков является не только исключительное трудолюбие, но и присущая советскому человеку смелость, инициатива, четкость в работе. Возьмите, например, трактористов Рутковских и Саклакова, машиниста жатки Гоппеля. Они не выедут в загонку, не проверят трактор и жатку, не будучи твердо уверенным в том, что машины ни при каких обстоятельствах не подведут. Передовики цеят фактор времени. Точный расчет, умение пользоваться машинами позволяет им экономить в работе каждую минуту. Они твердо помнят, что потерянный в поле час — это неизбежные сегодня гектары хлебов, это недоброные пуды зерна.

Товарищи машинисты лафетных жаток и подборщиков, товарищи трактористы! Экономия времени, дорожите не только часом, но и минутой! Своевременно проводите технические уходы за механизмами, зорко следите за работой отдельных узлов машин! С каждым днем, с каждым сутками повышайте выработку на косовище и подборе хлебов!

Высокая выработка обеспечивается не только механизматорами, но и теми, кто их обслуживает и кто ими руководит. В том же колхозе имени Буденного, где трудится машинист Карл Гоппель, созданы необходимые условия для успешной работы. Правление колхоза, его председатель т. Великин, колхозники и механизаторы, обслуживающие эту артель, поставили перед собой задачу убрать все зерновые раздельным способом. Здесь ведут косовицу на свал шесть лафетных жаток. За несколько дней скосено первая тысяча гектаров. И дело в колхозе поставлено таким образом, что ни одна машинист не косит за смену меньше 25—30 гектаров при хорошем качестве. Колхоз на поле доставляет пшеницу, стоящую на свале.

Товарищи работники сельского хозяйства Алтая! В борьбе за хлеб мы стоим на переднем крае. На нас равняется вся Сибирь. Не уроним же чести родного края! Всю уборочную технику надо использовать на косовище. Во многих МТС механизмы простаивают из-за частых поломок, из-за того, что нет второй смены машинистов.

Уже созрели большие массивы пшеницы, но бригадир т. Николаенко не начинает раздельную уборку.

— Вот если бы разрешили убирать прямым комбайнированием, тогда другое дело, — говорит он.

Председатель колхоза, вместо того, чтобы пресечь неправильные действия бригадира, соглашается с ним.

Пользуйтесь попустительством председа-

теля, комбайнера второй бригады Шадрин ведет косовище ржи прямым комбайнированием и теряет при этом до 15 процентов зерна. Причем, Шадрин заявляет, что он просто не знает, как убирать раздельно.

И этому можно верить. В колхозе и в Усть-Пристанской МТС совершенно не занимаются передачей опыта, между тем,

именно в этом колхозе имеются все возможности обучить молодых комбайнеров убирать хлеб раздельно. Недавно из Ставрополя вернулся комбайнёр т. Николаевский. Он научился там убирать хлеб раздельно. Но вместо того, чтобы поручить Николаевскому передачу опыта механизаторам, его послали на уборку кукурузы.

Механизаторы в большинстве своем предстают сами себе, убирают хлеб, как сумеют. Так, молодой механизатор Борисов теряет много зерна, допускает хлебные перебои до 200 метров. И никто ему не разяснит, не подскажет, как надо убирать на полях.

В результате в самую торжественную пору уборки на полях колхозов простаивает много машин, осмыкаются подсевшие масивы ржи и пшеницы.

Дирекция МТС, управление и пропагандизация колхоза во главе с секретарем т. Черновым проходят мимо фактов сопротивления раздельной уборке. Это привело к тому, что один из лучших колхозов района резко снизил темпы уборки, утратил первенство.

А. ГОРДЕЕВ.
Усть-Пристанский район.

Высокая выработка, большие намолоты

СУЕТКА. (Наш соб. корр.). Комбайн Верх-Суетской МТС Нестор Яковлевич Осинов в первые дни жатвы работал на комбайне «Ростсельмаш-6» с подборщиком.

Он обмолотил в колхозе имени Калинина сто гектаров ржи и намолотил с каждого гектара по десять центнеров семян.

Обмолоченный им ячмень дал по 117 пудов с гектара.

Сейчас т. Осинов косит лафетной жаткой пшеницу. Оборудован агрегат электроприводом, он довел его выработку до 40 гектаров в сутки.

Большие намолоты при раздельной уборке обеспечивают и другие механизаторы.

Комбайн этой же МТС т. Кеслер намолотил по 35 центнеров ячменя с каждого из 30 гектаров.

Убирать будем там, где раньше по-

йдет хлеб, — говорит он. — А когда подойдет, где уже полошется, неизвестно, потому,

что никто в колхозе не следит за созреванием хлебов.

Механизаторы! Сегодня равняйтесь на замечательных мастеров косовиц на свале Николая и Михаила Неверовых, Карла Гоппеля! Они сохраняют для Родины сотни пудов зерна!

Хлебороб, вдумайся в эти цифры и факты!

В колхозе «Красный Победитель» Табунского района получено:



ПРИ ПРЯМОМ КОМБАЙНИРОВАНИИ

В первом случае урожай составил 10,95 центнера с гектара, во втором — только 7,92 центнера. Прибавка в таком образом на раздельном участке составляет более чем одну третью урожая на каждом гектаре.

В колхозе «Комбайн» Топчихинского района на одном участке ячмень был скосен на свал, а рядом убрано прямым комбайнированием.

Значительная часть ряжика в Ребрихинском районе убрана раздельно. Сравнение намолота с участниками, убранными раздельно и обычным способом, говорит в пользу раздельной уборки.

В колхозе имени Сталина Краснощековского района подсчитали, что применение раздельной уборки позволяет собрать хозяйству дополнительно не менее 176,400 пудов зерна.

Два — три центнера зерна на гектаре — это огромная прибавка в валовом сборе зерна! При этом следует ещечесть, что приведенные здесь сравнения относятся к началу созревания хлебов. Какова же будет разница в намолоте, когда хлеб, не сконченный в свое время на свале, начнет созревать на корню?

Механизаторы и колхозники! Полнее используйте преимущества раздельной уборки. День и ночь ведите косовицу хлебов на свале!

Вопреки явным выгодам

Усть-Таловская МТС имеет все возможности для того, чтобы широко вести уборку прогрессивными раздельными способами. Сейчас здесь техники в достатке. В большинстве колхозов поспели овес, ячмень, рожь, пошли ранние посевы пшеницы. Уже больше недели тому назад можно было начать раздельную уборку хлебов, но за это время здесь скосало раздельно только 310 гектаров, и на основных массивах убрано прямым комбайнированием.

Все это объясняется прежде всего неразворотливостью руководителей станции и нежеланием отдельных председателей колхозов проводить раздельную уборку.

Как организована жатва, наглядно видно на примере колхоза имени Кирова. Во второй полеводческой бригаде этой артели за семь дней выкосено всего 150 гектаров, и только 60 из них убрано раздельно.

В бригаде три комбайнера: один — «Ростсельмаш-6» — с первого дня не убирали ни единого гектара, а при неисправности, второй стоит на полосе, т. и дело ломается, и только третий более или менее используется в работе.

Весь узор здесь делают на прямое комбайнирование, хотя всем видны с первого дня преимущества раздельной уборки.

Ямено, убранное раздельным способом, да прибавку урожая против прямого комбайнирования на 3—4 центнера. При этом зерно чистое, и при влажности 16—17 процентов его сразу можно отправлять на зерновой, тогда как после прямого комбайнирования хлеб на току поступает влажный, засоренный, требует многосторонней подработки.

Если учесть, что в бригаде почти нет очистительных машин (на току стоит ОС-3, до сих пор неисправный, и один зернопул), то ясно, что будет убрано из-за частых поломок.

Большинство здесь комбайнёры молодые, им требуется постоянная техническая помощь, а этой помощи нет.

В оправдание своей неразворотливости директор станции т. Макаренко приводит много причин. Они сводятся к тому, что было валов отбора машинистов, мало подборщиков, жаток. Но это ни в какой мере не снижает ответственности станции за раздельную уборку. Еще в конце прошлого месяца в МТС было девять валов, а работает только четыре жатки. Поэтому остальные валы не поставлены на жатки? Говорят, нет жаток. Но в МТС тридцать приспособлений для жатки.

Причем, тридцать приспособлений для жатки.

При этом тридцать приспособлений для жатки.

Создавшееся положение говорит о том, что в МТС вопреки явным выгодам раздельной уборки решили основные массы хлебов убирать прямым комбайнированием.

Тем самым руководители станции и отдельных колхозов заведомо идут на огромные потери хлеба.

Уместно спросить, что по этому поводу предпринял Куринский район партии и народов ли в Курине по-настоящему организовать в текущем году борьбу с потерями урожая?

П. МАТВЕЕВ.
(Наш соб. корр.).



Многие механизаторы Хлопуновской МТС Шипуновского района на раздельной уборке пшеницы добились больших выработок. По 35—40 гектаров хлебов в день убирают в колхозах имени Кагановича механизаторы лафетных жаток Л. Лосев и М. Приходько, по 36 гектаров косят на свале А. Силаков в колхозе имени Ворошилова. Перевыывают нормы и водители подборщиков И. Нечунаев и В. Сорокин, которые обмолачивают хлеб в этом колхозе.

На снимке: агрегат машиниста лафетной жатки А. Силакова косит на свале пшеницу в колхозе имени Ворошилова.

Фото П. Ховрина.

